


RESOLUCION

D. José Francisco Alvarez Díaz                  
D. Pedro Hontañón Hontañón

D. Manuel Carlos Barba Morán
En Oviedo a 30 de diciembre de 2020, reunida la Junta Electoral Autonómica, integrada por las personas que se relacionan al margen, actuando como órgano colegiado para conocer y resolver en vía de recurso el expediente 10/2020 iniciado como consecuencia del recurso interpuesto por D. R y D. S, cuyas circunstancias personales y domicilios  constan en el mismo, contra acuerdo de la Comisión Electoral de la Federación de ---- del Principado de Asturias (en adelante FEDERACIÓN DE ----), de fecha 06 de noviembre de 2020, por vulneración del Reglamento Electoral, apartado 5 y 16 (artículos, normas o reglas), actuando como ponente D. Pedro Hontañón y Hontañón.
	ANTECEDENTES DE HECHO


I.- Con fecha 24/07/2020, por parte de la FEDERACIÓN DE ---- se comunicó a la DGD del Gobierno del Principado de Asturias la propuesta de Reglamento y Calendario Electoral para su control de legalidad.

II.- Con fecha de 21/08/2020 por la Asamblea General de la FEDERACIÓN DE ----, reunida en sesión extraordinaria, se aprobó por unanimidad el Reglamento y Calendario Electoral.


III.- Con fecha 10/09/2020 se celebró en Oviedo Asamblea General extraordinaria de la FEDERACIÓN DE ----, se aprobaron por unanimidad los siguientes  puntos del orden del día:



a).- Aprobación del acta anterior.



b).- Aprobación de la convocatoria de elecciones.



c).- Nombramiento de la Comisión Electoral.



d). -Aprobación del censo electoral provisional de clubes, deportistas, técnicos y árbitros. 


IV.- Con fecha de 30/10/2020, por el Presidente de la Comisión Gestora de la FEDERACIÓN DE ----, se dirige a la Comisión Electoral de la indicada federación y en base a los argumentos expuesto en su escrito: “SOLICITA: Sea admitido cualquier miembro de la JUNTA GESTORA para ejercer de President@y Secretari@de la MESA ELECTORAL, independientemente de que sean candidatos a la Asamblea o no”.

V.- Por recibido, el mismo día 30/10/2020, por la Comisión Electoral de la FEDERACIÓN DE ----, se reúne la misma y, tras las oportunas deliberaciones que constan en el texto de la resolución, ACUERDA “Emitir informe favorable a la participación de la Mesa Electoral de algún miembro de la Junta Gestora a pesar de su condición de Candidato”.


En todo el texto resolutorio ni siquiera consta argumentación o explicación alguna de el por qué es “imposible” cumplir lo establecido en el apartado 16 del Reglamento Electoral.


La Comisión Electoral de la FEDERACIÓN DE ---- no remitió copia del acta de la reunión celebrada especificando los acuerdos adoptados, a la DGD, en el día siguiente a la celebración de la misma. Si lo hizo posteriormente el día 11/11/2020.


No consta, igualmente, que la mencionada resolución haya sido anunciada en el tablón de anuncios de la FEDERACIÓN DE ----.


VI.- Con fecha 03/11/2020, se celebraron las votaciones a miembros de la Asamblea General de la FEDERACIÓN DE ----.


En el acta levantada al efecto no consta la constitución, al inicio de la votación, de la Mesa Electoral, figurando en el acta las siguientes personas:

· Presidenta Suplente: A.

· Secretario: B.

· Interventores: C, D, E, F.


Tampoco consta la identificación de la persona que haya sido designada como president@ titular ni motivo alguno de su incomparecencia o ausencia.


Asimismo, de igual modo no consta acuerdo alguno de la Asamblea General de la FEDERACIÓN DE ---- de aprobación de la meritada Mesa Electoral.


Obran en el expediente administrativo escritos suscritos por Dª. C y D. E, ambos de fecha 11/11/2020, los cuales intervinieron en calidad de interventores en el proceso de votación a miembros de la antedicha Asamblea General, en los que se señala lo siguiente: “Que no hubo constitución de la mesa…” “…Que los dos miembros de la Comisión Gestora D. G y D. B, siendo candidatos respectivamente a los estamentos de deportistas y técnicos, formaron la Mesa Electoral”.


VII.- Con fecha de 05/11/2020 se interpone por D. R y por D. S, en su calidad de candidatos, reclamación relativa a las votaciones para la elección a miembros de la Asamblea General celebrada el pasado día 03/11/2020.


VIII.- Con fecha 06/11/2020 por la Comisión Electoral se resuelve desestimar íntegramente la reclamación planteada por las arriba mencionadas personas.


De igual manera, con la indicada fecha y en la misma resolución, desestima del mismo modo la reclamación efectuada por D. X y por Dª Y aglutinadas ambas  por idénticas en la forma y en la solicitud (dio lugar al Expediente 06/2020).


Resolución notificada  a la DGD el 11/11/2020.


IX.- Con fecha de 09/11/20, D. R y D. S, solicitan a la Comisión Electoral de la FEDERACIÓN DE ---- se les facilite copia de una serie de documentos que entienden necesarios para el ejercicio de sus derechos.


X.- Con fecha 09/11/2020, las personas reseñadas, en el  hecho IX, dirigen escrito a la DGD por el que solicitan la documentación que en el mismo consta.


La DGD remite toda la documentación obrante en el expediente.


XI.- Con fecha 09/11/2020 la Comisión Electoral de la FEDERACIÓN DE ----, acuerda remitir la documentación solicitada.


XII.-Con fecha 12/11/2020, por D. R y D. S, se presenta recurso contra la resolución de la Comisión Electoral de la FEDERACIÓN DE ---- de 06/11/2020, a resolver por esta Junta Electoral Autonómica.

	FUNDAMENTOS JURÍDICOS



PRIMERO.- Resulta competente esta Junta Electoral Autonómica para conocer del recurso formulado en virtud de lo dispuesto en la Disposición Adicional Primera de la Ley 2/1994 de 29 de diciembre, del deporte, y el Articulo 17 del Decreto 29/2008 de 30 de abril, ambos del Principado de Asturias.

SEGUNDO.- Visto el expediente administrativo concerniente a la impugnación de D. R y D. S es claro que se ciernen a la vulneración del apartado 16 (artículo, norma o regla) del Reglamento Electoral aprobado por la Asamblea General de la FEDERACIÓN DE ---- por unanimidad en sesión extraordinaria (Hecho II).


También se refieren al escrito presentado por el Presidente de la Gestora solicitando que cualquier miembro de la Junta Gestora sea admitido, independientemente de que sea candidato o no, para ejercer de Presidente/a y Secretario/a de la Mesa Electoral. Dicha solicitud no está apoyada en acuerdo alguno de la Comisión Gestora y evidencian el interés directo del Presidente al optar éste a la Presidencia de la Federación (FEDERACIÓN DE ----).


Entienden que no se trata de “un informe” si no de un acuerdo que conculca el apartado 5 (artículo, norma o regla) del Reglamento electoral.


La composición de la Mesa Electoral incumplió el procedimiento establecido en el apartado 16 (artículo, norma o regla) del Reglamento Electoral.


Por último determinan que es clara la mala fe y el propósito de engaño por lo que invocan la nulidad de la votación e incluso de todo el proceso electoral debiéndose de comenzar de nuevo.


TERCERO.-Analizamos en primer orden el plazo de presentación del recurso y el Reglamento Electoral es claro al respecto, cuando en su artículo 5 refiere que: “Los acuerdos de la Comisión Electoral son susceptibles de recurso ante la Junta Electoral Autonómica. El recurso será presentado, presencialmente en la sede de la Junta Electoral, sita en la Dirección General de Deporte, en el plazo de cinco días, contados desde la fecha de publicación de los acuerdos adoptados, en los tablones de anuncios y en horario de atención al público. Contra sus acuerdos, que agotan la vía administrativa, podrá interponerse recurso contencioso-administrativo ante el Tribunal Superior de Justicia del Principado de Asturias, en el plazo de dos meses. La Comisión Electoral deberá remitir copia del acta de cada reunión que celebre, especificando los acuerdos adoptados, a la Dirección General de Deporte, en el día siguiente a la misma. En los casos no señalados expresamente, los plazos se computarán por días hábiles”.



En el expediente administrativo no consta la fecha exacta de la publicación de la resolución de fecha 06/11/2020, que ahora se recurre, en el tablón de anuncios de la FEDERACIÓN DE ----. Sin embargo sí se acredita que la misma ha sido remitida a la DGD en fecha del 11/11/2020, lo que incumple lo dispuesto en el mencionado apartado 5 (artículo, norma o regla) del Reglamento Electoral. Por lo tanto la comisión electoral de la FEDERACIÓN DE ---- incumplió lo previsto en el propio Reglamento Electoral, como le era preceptivo e ineludible por imperio de la ya mencionada norma, sin que sea subsanable dicha omisión por el envío posterior del día 11/11/2020, puesto que dicha remisión lo fue de forma extemporánea lo cual no evita la ilegalidad cometida por la mencionada comisión electoral de la FEDERACIÓN DE ----. 



Ahora bien, si se toma como presunción la fecha de notificación  de la propia resolución (06/11/2020) tendremos que concluir que el recurso presentado (el día 12/11/2020)ante esta Junta Electoral Autonómica estaría, por consiguiente, en plazo.


CUARTO.- Así las cosas (Fundamento Segundo) esta Junta Electoral Autonómica ya se pronunció en resolución del día 03/12/2020 en un recurso idéntico al presente en la forma y en la solicitud (Expte. 06/2020) y se centraba, igual que el presente, la cuestión nuclear en determinar si la composición de la Mesa Electoral es ajustada a Derecho o no, atendiendo a la prueba documental obrante en el expediente administrativo.



Pues bien, la resolución antes reseñada de 03/12/2020 argumenta que: “Centrada de esta manera la controversia a resolver, debemos de estimar el recurso.



No consta en el texto de la resolución de la comisión electoral del 30/10/2020, argumentación o explicación alguna de cuál es la causa concreta por la que se procede a actuar de forma contraria a lo establecido en el artículo 16 del reglamento electoral. De hecho en el texto de la resolución, consideración tercera, solamente se hace referencia a lo expuesto por el presidente de la comisión gestora en su escrito de 30/10/2020, quien por otro lado no utiliza el adjetivo “imposible” sino que solamente hace referencia a que la “mayoría” (que no todos) de los miembros de la comisión gestora son también candidatos. De ello se deduce que si hay miembros de la tal comisión que, no siendo candidatos, podrían formar parte de la mesa electoral.



Tampoco consta quién, cómo y cuándo se han elegido a los miembros de la mesa electoral para la jornada de votación del día 03/11/2020, incurriendo además dos de ellos en causa prohibida por el propio reglamento electoral”.
Los razonamientos jurídicos esgrimidos son determinantes de que se ha conculcado tanto la letra como el espíritu del apartado 16 (artículo, norma o regla) del Reglamento Electoral que prohíbe  a los que sean candidatos el acceso a la Mesa Electoral por obvias razones de salvaguardar la imparcialidad, la libertad e independencia del President@ y del Secretari@ y de proteger en igualdad los derechos no solo de los candidatos sino también de todos los asociados con total y clara transparencia como exige un proceso electoral democrático.



A más abundamiento se ha de decir en referencia al escrito de fecha 30/10/2020 presentado por el Presidente de la Comisión Gestora, que usando papel y sello de salida oficiales de la FEDERACIÓN DE ----, produce equívoco si su actuación es presidencial o a título personal, pues no consta en el expediente administrativo acuerdo alguno de la Comisión Gestora que sustente la petición del señor Presidente de la misma dado que es dicha Comisión Gestora el órgano competente para acordar tal petición y mal podría haberlo hecho si desde que la Junta Directiva pasó a Comisión Gestora, ésta no consta que haya celebrado ninguna reunión (según confirma la señora Secretaria Dª A en escrito de 09/11/2020, obrante en el expediente administrativo), por consiguiente la petición es a título personal y siendo así (candidato a la presidencia de la FEDERACIÓN DE ----), el interés personal del referido señor Presidente de la Gestora en el proceso electoral es evidente. Dado que la razones invocadas per se no obstaculizan el buen desarrollo del proceso electoral, ya que de lo contrario la Administración Deportiva del Principado de Asturias habría suspendido el proceso electoral por razones de salud y no la ha hecho.



Es llamativo y sorprende que una federación como la FEDERACIÓN DE ---- con numerosos asociados no pueda conformar la Mesa Electoral con miembros no candidatos y se escude en la alarma socio-sanitaria por el Covid 19 con el fin de evitar desplazamientos innecesarios y sea validado por la Comisión Electoral de FEDERACIÓN DE ----, cuando ésta el día 03/11/2020, día de las votaciones, resuelve sobre varias solicitudes de suspensión sin tener en cuenta la pandemia del coronavirus, pura incongruencia que en modo alguno puede romper el equilibrio de intereses entre los distintos candidatos. Si a ello añadimos que la composición de la Mesa Electoral nunca fue publicada, que no hubo acto de constitución de la mesa y que no se tuvo constancia de quienes formaban parte de la mesa hasta el momento de la firma del acta, con posterioridad al recuento de las papeletas, siendo firmada el acta por A como presidenta suplente, desconociendo los motivos de ausencia de G (candidato)… (declaración de C). E (candidato a formar parte de la Asamblea General de la FEDERACIÓN DE ----) coincide en su declaración con C y en síntesis manifiesta que no hubo acto de constitución de la mesa y que no tuvo constancia de quienes formaban la mesa hasta el momento de la firma del acta, con posterioridad al recuento de los votos, siendo firmada la misma por A como presidenta suplente y que desconoce los motivos de la ausencia de G de la firma del acta de votación…(declaración de E). Afirmaciones tajantes que ponen de manifiesto que se prescindió  total y absolutamente del procedimiento establecido para formar la Mesa Electoral. Esto por si solo supone la nulidad de todo lo actuado a partir de la Asamblea General extraordinaria de la FEDERACIÓN DE ---- del 10/09/2020.



Así mismo, la Comisión Electoral, con anterioridad con fecha de 30/10/2020, tomó el acuerdo de emitir informe favorable a la participación en la Mesa Electoral de algún miembro de la Junta Gestora a pesar de su condición de candidato. Acuerdo que no respetó lo estatuido en el apartado 5, inciso 2º (artículo, norma o regla) del Reglamento Electoral por el que debería de remitir la señalada Comisión Electoral copia del acta de la reunión celebrada, especificando los acuerdos adoptados, a la DGD, en el día siguiente a la misma, vulnerando el procedimiento que le era exigible tanto en el apartado 5 inciso 2º y el apartado 16 (artículos, normas o reglas). Ello invalida el acuerdo de referencia produciendo inseguridad jurídica en los recurrentes que no dispusieron de toda la documentación necesaria para el ejercicio del derecho de defensa, puesto que no se les comunicó hasta que recurrieron a la Administración, siendo el día 11/11/2020 cuando tienen entrada en el registro de la Consejería (DGD).



Por lo anterior se deduce la no transparencia de todo el proceso electoral con trasgresión de las normas que regulan el mismo, lo que nos lleva a concluir que el proceso electoral adolece del elemento democrático exigible en un estado de derecho.

Por lo expuesto,

ESTA JUNTA ELECTORAL AUTONÓMICA ACUERDA ESTIMAR EL RECURSO interpuesto a instancia de D. R y D. S en base a los antecedentes y fundamentos jurídicos expuestos, declarando nula y no ajustada a Derecho la resolución de la Junta Electoral de 06/11/2020 con la consecuencia de declarar asimismo nula la jornada electoral del día 03/11/2020 por estar viciada la Mesa Electoral por personas incursas en la prohibición recogida en el artículo 16 y conculcarse a la vez el artículo 5, inciso 2º al no remitirse copia del acta de la reunión celebrada en el ya referido día 03/11/2020, especificando los acuerdos adoptados, a la DGD, en el día siguiente a la misma, sin justa causa que lo justifique, prescindiendo total y absolutamente del procedimiento legalmente establecido, declaramos la nulidad de todas las actuaciones a partir de la sesión extraordinaria de la Asamblea General de la FEDERACIÓN DE ---- del día10/09/2020 con retroacción de todas las actuaciones al momento inmediatamente posterior a la mencionada fecha, por ser de justicia y conforme a Derecho.



Contra la presente resolución que agota la vía administrativa podrá interponerse recurso contencioso administrativo ante el Tribunal Superior de Justicia  del Principado de Asturias, en el plazo de dos meses.

Expte. 10/2020
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